

圣火走过丝绸之路

最年轻的哈萨克斯坦火炬手金·维塔利是去年国际数学奥林匹克竞赛的优胜者。他说：“担任北京奥运火炬手给了我一次走进历史的机会。”

和维塔利一起走进历史当然还有熊熊燃烧的北京奥运圣火。在古老的丝绸之路之上，历史和现实神奇地结合在了一起。

当地时间2日正午12时，北京奥运会圣火境外传递活动在哈萨克斯坦阿拉木图的最高点——麦迪奥高山景区正式启动。太阳、高山、白雪，这些中亚民族心目中的圣物组合成恢弘的背景，把熊熊燃烧的奥运圣火映衬得更加热烈。

数以万计的市民簇拥在街道两旁，用歌声与欢呼声庆祝这个前所未有的盛大节日。城市的每条街道上，大幅奥运招贴画随处可见；跳动的火焰、奔跑的健儿构成了新的风景，给不同的人带来不同的憧憬。

在奥运圣火的前导行列中，不仅有现代化的汽车、摩托车，还有矫健的骏马和憨厚的骆驼，令人不由联想起古老丝绸之路之上跋涉的商队。

北京奥组委火炬接力中心新闻发言人李萍指出，阿拉木图是古代丝绸之路上的重要一站，奥运圣火从这里走向世界，寄托着对传递和谐、和平、友谊、进步的期待。

阿拉木图市长塔斯马加姆别托夫认为，奥运圣火是和平与友谊的象征。近年来，中哈边界已成为一条友好、合作的纽带。正因为如此，阿拉木图得以与巴黎、伦敦、伊斯坦布尔等世界名城一道，成为奥运圣火传递途经的城市。

丝绸之路在人类历史上对东西方的连接起着重要作用，成为文明交流的一座桥梁。此次北京奥运会圣火传递，以丝绸之路为主线，跨越五大洲，穿行13.7万公里，历时130天，将是奥运史上传递路线最长、传递范围最广、参与人数最多的一次。

“如果说通过古代丝绸之路中国与世界分享了精美的丝绸，那么此次的奥运圣火传递则是要向世界传递一个重要信息：从闭关锁国到改革开放、走向世界，当代中国将与世界更加紧密地联结，与周边国家和世界各国和睦相处。”中国社科院俄罗斯、东欧、中亚研究所战略室主任徐志新说。

新华社记者 王作葵 马邦杰 魏良磊



4月2日，第一棒火炬手、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫(左)与下一棒火炬手交接。阿拉木图市是北京奥运火炬接力“和谐之旅”的第一站。哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫出席起跑仪式，并作为第一棒火炬手参加接力。新华社记者 周文杰 摄

建业周六夜挑辽小虎

本报讯(记者 刘超峰)带着首战兵败京城的遗憾，四五全体将士在从京城返回郑州之后，全身心的投入到了本赛季同辽宁队的第一个主场比赛的紧张备战之中。本周六晚上7:30，河南四五队将在郑州航海体育场迎战辽宁队，力争实现联赛首胜。

虽然河南四五首战失利，但其积极的打法还是赢得了尊重，尤其在进攻上有了明显提高。从北京回到中牟基地后，教练组将工作重点主要放在了解决球队和外援的磨合问题。首场比赛中，因为时间过短，高价引进的超级外援并没有真正发挥自身水平。教练组期待他们能在本周六与辽宁一役中找到感觉，争取在主场为球迷奉献一场精彩的比赛。

在上赛季的两队交锋中，四五队主场一球小负，客场与对手互交白卷。在本赛季第一轮比赛中，辽宁队也有出色发挥，险些客场掀翻占有天时地利的中超新贵成都谢菲联队。

据了解，辽宁队在首场比赛结束之后，暂时驻扎在成都，今天，他们将启程飞赴河南，备战周六与四五队的比赛。

四五主场球票开始发售

本报讯(记者 刘超峰 实习生 李贺)本周六，河南四五老窖队坐镇航海体育场迎来2008中超联赛第一个对手辽宁队。昨天，记者从建业俱乐部获悉，首个主场的球票和2008年套票开始向广大球迷发售，省会球迷可以到航海体育场东门购买，外地的球迷可到当地的球迷协会购买。目前各地球迷协会已预定赛季套票2800余套。

由于去年的假票事件让很多球迷上当，因此，今年建业足球俱乐部联合郑州警方制定了严格的打假措施，为从根本上维护广大球迷的利益，彻底杜绝假票，建业足球俱乐部今年仍将采用具有多种防伪技术的球票来保证球迷的根本利益和赛区的安全稳定。

NBL:河南男篮胜大连

本报讯(记者 陈凯)昨日，本赛季NBL第一阶段展开了第二轮的争夺，在本轮比赛中，身处浙江宁海赛区的河南济钢男篮一扫首场负于江苏男篮的阴霾，以97:86战胜大连男篮，取得了本赛季联赛的首场胜利。

前一天的失利并没有影响河南男篮小伙子们的情绪，及时调整好状态的他们从昨天比赛一开场便打出了自己灵活机动的特点，另外投篮命中率也很高。半场结束时，河南男篮以53:40领先。

也许是上半场比分领先太多的缘故，河南男篮在第三节收尾阶段思想出现麻痹，失误增多，对手则抓住机会开始疯狂追分，第三节结束时河南男篮仅以70:65领先。

进入关键的第四节，河南男篮的状态持续低迷，而大连男篮则凭借积极的拼抢一度将比分差距缩小到3分。紧要关头，主教练兼队员刘云峰披挂上阵，连投带罚拿下8分后，河南男篮才逐渐稳定了场上的局势，最终该队也有惊无险的拿下了整场比赛。今天晚上8点15分，河南男篮将迎来第三轮的对阵河北男篮。

男乒甲A河南开门红

本报讯(记者 陈凯)2008年全国男子乒乓球甲A联赛首场比赛昨日在重庆开赛，河南漯河金都大酒店队在首日比赛中以3:1两个相同的比分分别击败了深圳陈新华队和八一工商银行队，取得了新赛季联赛的开门红。

去年从甲B升入甲A的河南男乒为了在本赛季联赛中取得好成绩，引进了前国手詹健，队中的周雨又是国家二队选手，再加上胡彬，因此整支队伍的实力提升不少。在昨天上午与深圳队的比赛中，胡彬虽然输了一场单打，但河南男乒的头号主力詹健赢了两场单打，另外他与周雨配对也取得了双打的胜利。下午与八一队的比赛中，詹健延续了其上午良好的竞技状态，在周雨丢掉1分的情况下，分别取得了单打和双打比赛的胜利。为河南男乒新赛季联赛“开门红”立下大功。

据了解，今年的全国男子乒乓球甲A联赛共有三站比赛，分别是4月2日~6日的重庆站，6月4日~8日的贵州遵义站，9月23日~27日的江苏连云港站。

围棋擂台赛洛阳五连胜

本报讯(记者 刘超峰 实习生 李贺)“阿特斯杯”郑汴洛围棋擂台赛昨天继续在洛阳进行，洛阳队先锋贺长合5段坐镇主场迎接开封队选手刘文的挑战。最终，贺长合依旧宝刀未老，以6目半的明显优势将开封队选手再次斩落马下。

郑汴洛擂台赛定于每周进行一局，在3月的4场比赛中，洛阳队先锋贺长合获得四连胜，郑汴两队各折两员战将，贺长合能否上演过五关的好戏成为棋迷朋友谈论的话题。

比赛昨天下午在位于南昌路的洛阳市围棋俱乐部进行，职业棋手高峰三段对本场比赛进行了场外评棋。据悉，开封队为阻止洛阳队连胜，连日来进行了精心的备战，但在昨天的比赛中，贺长合依旧保持着良好的竞技状态，没有给对手丝毫的机会。最终，贺长合以6目半的优势顺利地拿下比赛，为洛阳队赢得五连胜。也再次荣获卫冕奖金。

郑州市钓鱼比赛落幕

本报讯(记者 陈凯)由市钓鱼协会主办的2008年“恒冠杯”郑州市钓鱼比赛日前在郑州市钓鱼公园落幕。经过1天的激烈角逐，最终，来自郑州的高山、来自开封的岑永革以及来自许昌的高二跃获得了本次比赛的前三名。

此项赛事作为我市的一项传统钓鱼赛事，不仅吸引了来自我市各(县)市区的钓友，还吸引了开封、洛阳、许昌等河南省内的其他地市的钓友，共计201人参赛。

欧冠

曼联两球力克罗马 巴萨小胜占得先机



新华社伦敦4月1日奥运专电 欧冠联赛四分之一决赛首回合1日先战两场，“红魔”曼联客场两球击败罗马队，西甲豪门巴塞罗那队也在客场一球小胜萨拉戈萨队。曼联队和罗马队连续两个赛季在欧冠四分之一决赛中相遇。上赛季“红魔”曾经以8:3的总比分羞辱对手。此番造访罗马奥林匹克球场，曼联队占据着巨大的心理优势。

上半场第39分钟“红魔”率先发难，斯科尔斯禁区右侧巧妙传中，后排插上后的克·罗纳尔多大力头槌破门。第67分钟朴智星将球顶入小禁区造成混乱，罗马门将多尼扑球脱手，鲁尼门前抢点补射为客队锁定胜局，曼联队2:0客

场完胜。

同样客场取胜的还有西甲豪门巴塞罗那队，他们1:0战胜了沙尔克04队。第12分钟亨利突入禁区低射死角被扑出，他在第一时间将球横传，后点跟进的小将博扬将球轻松推进空门。这一球也是博扬个人首粒欧冠进球。



左上图: C罗、鲁尼庆祝进球。上图: 博扬突破受阻。新华社发

火箭莫做强弩之末

司马迁《史记·韩长儒列传》有言曰：“强弩之末，矢之不能穿鲁缟。”成语“强弩之末”出自于此。本来强劲的势利到了衰竭的地步，也不再有力。昨天以1分的劣势惜败于国王队，火箭队遭遇了二连败。这支队伍在22连胜后的最近6场比赛中只赢了3场，一切的一切似乎都在说明火箭队已经到了强弩之末。

一波22连胜，使得火箭队成了整个NBA联盟中最恐怖的球队，该队也成了NBA强队中的头号“强弩”。但明眼人都很清楚，火箭队的连胜并不全都是实力的体现，这其中更有运气的成分。因此当火箭队面对凯尔特人队这样真正的“狠角色”时，输球自然也就在情理之中了，该队所展现出的强弩之末之势不用言表。

火箭队连胜的攻击波中，队员们三军用命自不必说，替补的众志成城、防守的严丝合缝，这些都是火箭队得以长时间保持连胜的法宝。不过，22连胜似乎已经耗尽了火箭队的所有“燃料”，所以当该队从输给凯尔特人队结束连胜之后，整支球队仿佛一下子缺少了战斗力。亦如昨天与国王队之战那样，火箭队从进攻端到防守端都没有表现出绝对强于对手的实力，要知道国王队早已没有进军季后赛的希望，但依然能展现出顽强斗志和杀伤力，而火箭队所展现的斗志和杀伤力只是一种“强弩”之后的软弱与无力。

火箭队进入季后赛可以说已是板上钉钉，但这支队伍的目标毕竟不是只进入季后赛，跨过季后赛首轮甚至走得更远才是火箭队的真正目标所在。要想实现这些目标，火箭队绝对不能做强弩之末，这支队伍需要重新找回22连胜时的状态，需要重新找回手感，需要重新找回防守，更重要的是需要重新找回那颗敢于击败对手的心。

火箭不能做强弩之末，换句话说应该是麦迪不能做强弩之末，现在的火箭队中只有他这一个“箭头”，所以他必须足够强大，强大的不仅有身体，更应该有强大信心。麦迪昨天错过了绝杀国王的机会，但这并不重要，因为火箭队后面还有比赛，能否到季后赛中的主场优势对于火箭队也不重要，因为只要火箭队将心中有了“强弩”，火箭队就不可能成为强弩之末。 本报记者 陈凯

火箭客场1分惜败国王

新华社华盛顿4月1日奥运专电(记者 梁金雄)火箭新帅阿德尔曼两次带队回到老家国王队两次栽在对手手下。1日他们经过与对手27次交换领先，最终客场以98:99一分惜败。

阿德尔曼在本赛季入主火箭队前，曾执教国王队达8个赛季，当年NBA中国赛带领国王队到北京和上海打季前赛的就是这位老师。

国王队现在的战绩是34胜40负，放在东部仍有跻身季后赛的希望，可在竞争激烈的西部早已退出了争夺季后赛的资格。因此他们现在就是扮演搅局的角色。而眼下的一场胜负都将决定着火箭队季后赛的种子排位。

这场比赛火箭队除了命中率比对手(50%)低

10个百分点外，在其他各项数据上都优于国王队，尤其是篮板以49:28多抢了21个，二次进攻更是多拿了近20分。麦迪此役虽得了32分，可那是在31次出手情况下才获得的，效率不高。

第四节还剩最后48秒前，火箭队几乎一直在比分上领先，但最多也只领先4分。对手阿泰斯特和马丁最后阶段外投内突频频得手，火箭队则在麦迪被两人包夹的情况下无人能打到篮下，即使打到篮下出手也是不得已而为之。特别是最后3分钟他们5次投篮4次偏出，把一场胜利葬送在自己手里。

目前火箭队的战绩是49胜25负，仍排在西部第六位。两天后，他们将对阵开拓者队。



4月1日，雄鹿队球员易建联(前)在比赛中防守。当日，在NBA常规赛中，密尔沃基雄鹿队主场以119:115战胜纽约尼克斯队。新华社发



4月2日，湖南队选手罗浩(左)在男子66公斤级淘汰赛中战胜江西队选手蔡文清。当日，全国男子自由式摔跤锦标赛暨奥运会选拔赛进入第二天。新华社发